

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年7月
29 星期二

农历乙巳年
闰六月初五

今日8版
(第17327号)

习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

李强作出批示

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,

(下转第三版)

渔业衰落,许多渔民卖掉渔船岸谋生。到2006年,岛上常住人口只有千余人。”时任大陈岛开发建设管理委员会主任孙尚权向我们回忆道,“大陈最困难的时候,习书记来了。”

2006年8月29日,烈日灼目,海风卷着巨浪,航船剧烈颠簸,习近平坚持登岛。

来到岛上,他马不停蹄。在水泥毛坯房里探讨风力发电项目,在海滨勘察旅游规划,走到渔民们中间,关切地了解渔业生产和转产转业情况,并专程看望老垦荒队员……他鼓励大家:

“今后大陈岛的开发,会有一个很灿烂的蓝图,会有一个很光明的前景,大陈岛开发建设大有可为。要大力弘扬‘艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新’的大陈岛垦荒精神,努力把大陈岛建成‘小康的大陈、现代化的大陈’。”

与时俱进,大有可为。海上养殖,大陈岛成为国内最大的大黄鱼围网养殖区;风力发电,向来缺电的大陈岛,现在将滚滚能源输向千家万户——大陈岛闯出了一条转型发展的新路。

习近平始终牵挂着这里。2010年和2016年,他先后给老垦荒队员和新一代大陈岛人回信,关注海岛发展,鼓励精神传承。今天,大陈岛垦荒精神被编入全国小学生教材读本,激励年轻一代成为新时代各领域的“垦荒者”。

从大陈岛到浙江,再到全国,精神的力量,如开山斧,披荆斩棘,创造着历史;

(下转第三版)

润物细无声

——习近平文化思想在浙江的溯源与实践(下)

命文化源远流长。

“他走进纪念馆参观史料,登上红船,瞻仰大会址。”南湖革命纪念馆原讲解员黄晓琦向我们回忆当年场景,“当时,南湖革命纪念馆展陈面积只有500多平方米,无法容纳不断丰富的文物史料,也难以承载日益增长的参观人流。”

他深刻指出,“红船劈波行,精神聚人心”,“红船精神”正是中国革命精神的奉献精神。

“‘红船精神’是激励我们把握发展

这一时代主题和党执政兴国第一要务,

大胆探索、创新创业的强大思想武器。”

红船起航于浙江,更是推进浙江发展的精神力量所在。时代在进步,形势在发展。与时俱进是马克思主义的理论品质,也是浙江精神的内在要求。”

习近平亲自指导,进行专题大调研。

课题组分赴全省各地,扎根困难较

多、情况复杂、矛盾尖锐的一线。习近平

嘱咐大家,调研要着重回答三个问题:

老祖宗留下了什么?改革开放以来创

造了什么?面向未来还缺什么?

的文化及其内化于人们心灵中的人文精神,是引领和推动浙江发展的最深层次的原因。

每至一处调研,习近平细心观察,深刻感受涌动于浙江人血脉里的时代张力——

蚂蚁岛精神、大陈岛垦荒精神、海霞精神、“四千”精神……世界在变化,时代在进步,形势在发展。与时俱进是

马克思主义的理论品质,也是浙江精神的内在要求。”

求真务实源自马克思主义的实事求是,诚信和谐汲取儒家思想的精华,

开放图强则是改革开放的时代呼唤。

这12字精神,蕴含历史底蕴,孕育

时代动力,激励着浙江人民永不自满、

永不停息,干在实处,走在前列……

台州大陈岛,精神之岛——

60多年前,467名垦荒者将这个曾

饱受战争创伤的荒凉小岛建成了充满

生机的“东海明珠”,铸就了“艰苦创业、

奋发图强、无私奉献、开拓创新”的大陈

岛垦荒精神。

“那个时候,渔汛时,渔船密密麻

麻,岛上最多时有1万多常住居民。

2000年前后,因过度捕捞和海洋污染,

张强在7·27应急抢险救援一线紧急会议上强调

千方百计争分夺秒 全力做好失联人员搜救 深刻反思汲取教训 持续强化汛期防范应对

艾凌宇参加

本报讯 (记者 李雪峰) 7月28日,市委书记张强在7·27应急抢险救援一线主持召开紧急会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,认真落实省委、省政府批示部署要求,坚持人民至上、生命至上,千方百计、争分夺秒,全力做好失联人员搜救工作;要深刻进行反思、汲取教训,举一反三、堵塞漏洞,持续强化汛期防范应对工作。市领导艾凌宇、张伟文、刘鹏、拜海涛、宋志燕、高新区在御东行政办公楼分会场参会。

7月27日凌晨,在我市天镇县谷前堡镇一村庄附近,一辆福特全顺牌中型普通客车在行驶过程中遇险失联。事故发生后,省、市、县三级迅速响应,省委、省政府派出工作组赶赴现场指导救援,市委、市政府成立了7·27应急抢险救援现场指挥部,协调各方力量迅速开展抢险救援工作,全力搜救失联人员和车

辆。应急管理部派出工作组到达现场

指导救援,国家自然灾害防治研究院携

带航磁设备参与现场救援。截至目前,

搜救出遇难人员1人,仍有13人失联,

救援工作正在紧张有序进行。

会上,张强传达了省委、省政府指示批示要求,就加强预警预测、严防汛期交通事故、保持通讯畅通、及时报送信息、严守工作纪律等工作再部署、再

强调。他指出,7·27应急抢险救援仍在

紧张进行当中,国家、省、市调集精锐、

争分夺秒,全力以赴开展失联人员搜救

工作。我市各相关县区、部门要全力配

合,坚持科学施救、安全施救,把抢救生

命放在第一位,与时间赛跑、与困难较

量,全力搜救失联人员,只要有一线希

望,就要做百分之百的努力。要坚持科

学施救,全面排查周边安全隐患,严防

发生次生灾害,确保救援人员安全。要

周密细致做好失联人员家属安抚、帮扶

等工作,及时准确发布救援信息,回应

社会关切。

张强在会上强调,7·27事故再次警

示我们生命重于泰山,底线不容有失。

当前,我市防汛形势依然严峻复杂,全

市各县区和各有关部门要牢固树立防

大汛、抢大险、救大灾的意识,深刻反

思、汲取教训,务必扛牢责任、严明纪

律,切实筑牢汛期安全严密防线。一是

思想认识要再提高,坚决克服麻痹思想

和侥幸心理,以超常的状态和超常的举

措,全力做好各项防范应对工作,各县

区及相关部门主要负责人要未雨绸缪,

靠前指挥调度,亲自深入到现场、到一

线、到风险隐患最集中的地方去,查实

情、找漏洞、排隐患,切实做到工作一丝

不苟、准备一应俱全,防范一处不漏;二

是隐患排查要再加强,紧盯水库堤坝、

行洪河道、低洼易涝区、农村危旧房、交

通主干线和山洪地质灾害易发区、旅游

景区等重点区域和关键部位,严格落实

“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”要求,

加大巡查力度,加密巡查频次,确保重

要风险点位全覆盖、无死角;三是宣

传预警要再深化,充分利用各种媒体平

台和宣传渠道,广泛宣传防洪知识,普及

防汛技能,让群众了解掌握防汛工作

的重要性,自觉保护措施,同时紧盯雨情

汛情动态,加强预警信息发布,确保群

众在第一时间获取防汛预警信息,及时

采取防范措施;四是工作责任要再压实,

做到守土有责,守土负责,守土尽责,

严格执行领导带班制度、汛期24小时

值班值守制度和信息报送制度,以临

战心态、备战状态、应战姿态,坚决打赢

防汛救灾这场“硬仗”,确保全市人民群众

生命财产安全。

会议以视频形式开到县区一级,市直

有关部门负责同志在御东行政办公

楼分会场参会。

沿线提质增效行动,统筹完善慢行、景

观、服务、信息配套系统,坚持“路、景、

村、业”一体推进,做精“交通+”旅

游+”文章,构建结构合理、设施完善、功

能齐全、特色鲜明、服务优良的旅游公

路体系,把长城一号旅游公路打造成为

新荣区自然风景道、文化旅游路、乡村

振兴带和富民发展线。

按照《方案》要求,今年该区将重点

完善功能齐全的旅游服务设施,增设1

个驿站、2个观景台、3个旅游厕所、1个

5G基站、4处充电桩,同时完善旅游公

路标志标识和旅游指引标志。2026年

重点打造优质便捷的文旅公共服务,

完善旅游公路沿线驿站、营地、观景台、加

油站、充电桩和通信网络信号等,以满足

游客出行需求。2027年重点提升路产

融合的综合发展效益,打造1个区级

乡村旅游重点村镇,文化旅游业增加值

占GDP比重力争达到5%。

为确保目标如期实现,该区成立工作

专班,统筹协调交通运输、文化和旅

游、农业农村、发改、工信、乡镇等30个

单位联动推进。“未来3年,随着提质增

效三年行动的推进,长城一号旅游公路

(新荣段)沿线将成为串联生态、文化、产

业的‘黄金廊道’。在新荣大地上,这条彩

色的旅游公路将伴着游人轻松愉快的步

步,依托产业融合发展的态势,带动更多沿

线群众奔向更幸福更美好的新生活。”新荣区相关负责人说。

高质量发展,新荣区全面开展长城一

号旅游公路沿线提质增效行动。

近日,新荣区印发《大同市新荣区

高质量推进长城一号旅游公路沿线提

质增效三年行动方案》,提出从2025年

起,用3年时间实施长城一号旅游公路

建设成效显著、名校品牌结构建设更加科

学”的具有大同特色的教育高地,构建结

构更加优化、保障更加全面、服务更

加高效的高质量教育体系,激发我市教

育现代化内生动力,全力推动我市教育高

质量发展。

市卫健委召开党组理论学习中心组(扩

大)学习会议。会议要求,全市卫健系

统要切实把思想和行动统一到习近平总